

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 8 K
Fél évre 4 +
Negyed évre 2 +
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptalajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlter sora egy korona.

A mindenható betű.

Alsólendva, február 7.

Nemrégiben a szántóföldeken dolgozó munkások odarohantak a száguldó vonat mellé és kalaplengetve, hadonászva kiabáltak a vidéket néző utasoknak: Ujságot! Ujságot! Tudniillik, hogy az utazók dobják ki nekik a már elolvasott hírlapjaikat.

Nemrégiben pedig a vasuti örök kértek arra a nagyközönséget, hogy amikor vonatjuk elhalad egy-egy őrház mellett, gondoljanak rájuk is, akik a világtól elmaradottan, néha a legközelebbi valamire való helyiségtől több napi járóföldnyire élik le éveiket s akik nem is mozdulhatnak el hivataluk miatt az apró őrházaktól, és dobáljanak ki az ablakból egy-egy ujságot. Mait, tegnapi, hiszen az ő számukra a tegnapi ujság is éppen olyan ujság, mint a mai.

Minden esetre örvendetes tények ezek. Azonban ezekből a tényekből még sem azt a kézenfekvő konzekvenciát kell levonni, hogy lám: mennyire terjed az olvasási kedv és vágy a mi népünkben. Nem, mert akinek egyszer-másszor volt és van alkalmja a nép érdeklődését, tanulni vágyását megfigyelni, igazán nem meglepetés az, ha hallja, hogy a falusi nép mennyire sóvárog egy kis komoly szellemi táplálék után.

Persze, könyvet még nem vásárol, de már ott tart, hogy a könyvet elolvassa, ha hozzájut. És pedig — itt ez a fontos —

elolvas válogatás nélkül minden könyvet. Tehát — miután a nép akar olvasni és el is olvas mindent, ami a kezébe akad — elsődrendűen fontos kultur és társadalmi érdek lenne, hogy csak igazán érdekes könyvek kerüljenek a kezébe. Persze ingyen jusson ehhez, mert a nép — a világ minden népe — nagyon ritkán gondol arra, hogy könyvet kellene vásárolni. Par száz-ezer korona évente ezirányban okosan és becsületesen felhasználva, gyönyörű gyümölcsöket teremne öt-tíz év alatt.

A kérdést mindenesetre az ujságoknál kellene megragadni, hiszen bizonyos, hogy minden olvasni valók között az ujság áll az olvasó ember pillanatnyi és állandó érdeklődéséhez legközelebb.

Arról — sajnos — beszélni sem lehet nálunk, hogy nagyon olcsó, de kitűnően szerkesztett lapot, még pedig napilapot adjunk a nép kezébe. Ezt már nálunk igen sokszor próbálták, de a kiinduló pont mindig az volt, hogy valamelyik protekcióval bíró ember existenciát akart alapítani a kormány által támogatott „néplap” segítségével. Persze nem értett hozzá és csinált olyan lapot, amely még ingyen sem kellett senkinek sem.

Mi nem ilyen lapról beszélünk, hanem miután a legpirimitívebb emberek számára készülne az, tehát a legjobban, legokosabban szerkesztett lapra gondolunk, amely tudatában van annak, hogy a nép egyik naponkint fellépő tanítója, ennél fogva becsü-

letes, igazmondó, jóhiszemű igyekezzék minden erejével lenni.

De persze, ehhez való szerkesztőt nem lehet az utcán találni.

Addig pedig, amíg ez a fontos kérdés valóra válhatik, a magyar sajtónak kellene önmagába szállnia. Tudatára kellene ébrednie kiválóan fontos szerepének, amikor látja, hogyan sóvárogja őt a magyar nép; tudatára kellene ébrednie annak, hogy a sajtó nevelő és oktató kultureszköz, nem pedig kizárólag politikai hecccek, vad igaztások, vagy buta szenciák és családi botrányok elhelyezésére való szemétdomb, amely nevelhet himpelléretet, de jóra való, higgadt, értékes embereket soha.

A belatinci járás ügye.

— Saját tudósítónktól. —

Hire járt a napokban, hogy a belatinci járás ügye már olyan előrehaladott stádiumban van, hogy már ez év májusában vagy júniusában fel is állítják az új járást. Illetékes helyen informálódunk a dolog felől s a következő felvilágosítást kapjuk:

— A belatinci járás ügyére vonatkozólag ez idő szerint semmit sem lehet tudni, mert az egész ügy megakadt a miniszteriumban. Sem hivatalosan, sem pedig private egyáltalán nem lehet hallani semmit az ügyről. Amit a májusi felállításról emlegetnek, az merő találgatás...

Esteledik...

Szürke téli égből hóhé hely száll, hullva,
Fehér a kis falunk minden háza, útja.
Főnn a levegőben gyámszmadarak szállnak
S a fehér falura vetnek futó árnyat,
Tünő, sötét árnyat...

Fekete madarak, halljátok e hangot?
Keresétek fel ma a legárvább hantot!
Legbúsabb nótáját a szél is ott sirja,
Meleg szárnyatokat fedjétek e sirra,
A legárvább sirra...

— Fekete madarak, tünő, sötét árnyak,
Nem hallgatnak reám, hej! nem arra szállnak...
Leveletlen erdő, zuzmarás a lombja,
A fekete sereg utját oda vonja,
Az a mai gondja...

...Mecsenedt a harang, est-imára, lágyan,
Pihenésre hív már puha, meleg ágyam;
Meleg ágyban alszom — fáj a szívem sirva —
Szegény césényám addig ott kint alszik
A jég hideg sirba...

(Váczkisuftal)

Ifj. REVERENCICS ISTVÁN

Kibékülés.

A gögös Kőrössy főispán egyetlen leánya, Irén, megtörtén állott apja fiatal titkára előtt. Kiss Imre, a titkár hallgatagon támaszkodott egy pamlag támlányára s elmerülve nézett maga elé. A leány végre megsokallta a hosszú hallgatást és idegesen, türelmetlenül szót a fiatalemberhez:

— Igazán nem tudom megérteni, Imre, hogyan lehet velem szemben olyan hideg, tartózkodó. Hiszen tudja, hogy mindig szívesen látom közelenben s maga mégis, egy barátságos szóra sem méltat. Láttam ma is, milyen tüzzel udvarolt a Papp Mariskának...

Kiss Imre nem szólt semmit, csak komor arccal dőlt bele a pamlagba. Meglátszott rajta, hogy azon iparkodik, hogy leplezze izgatottságát.

— Szóljon valamit, — folytatta a leány, — válaszoljon, mi az oka ennek a hidegségnek?! Szinte kerül engem s ha jelenlétben más leánnyal beszél, valóságilag bosszantóan viselkedik. Még a köszönése is olyan hideg, sértő, hogy mint ma is, a Papp Mariska szinte gunyos diadallal nézett rám, mintha azt akarta volna mondani: „Látod, kettőnk közül én vagyok a szerencsésebb!” Feleljen hát, miért teszi ezt? Miért bánt, mikor én tudommal nem adtam erre okot?

A fiatalember úgy hallgatta a szemrehányó szavakat, mint egy tettenért bűnös, de meglátszott rajta, hogy nem bírja indulatait sokáig fékezni. Végre indulatosan fakadt ki:

— Elég volt, Irénke! A mesebeli szírének sem értettek jobban az emberek kínzásához, mint kegyed. Az én hibámat mind a szememre dobja, a magáét azonban elhallgatja...

— Az én hibáim?
— Igen, a kegyed hibáit. Mert kegyednek is vannak hibái, sok is, amiket folyton észre-vétem velem. Emlékszik-e rá, az utóbbi időben hányszor megtörtént, hogy amikor kegyedéknél voltam s arra kértem, hogy zongorázza el a kö-

zös nótánkat, vagy sétálni hívtam, az volt erre a stereotip válasz: „Nem tehetem, a Papp Mariskát kell meglátogatnom.” És elment meglátogatni a Papp Mariskát. Holott tudta jól, hogy a Papp Laci a legnagyobb ellenségem, amióta megvédtém kegyedet az ő szemtelen tolkodásai ellen...

Vagy talán én fogadtam el a juniusi műkedvelő előadásán egy szerepet a kegyed akarata ellenére?

A leány szó nélkül hallgatta a fiatalember szemrehányásait, míg az így folytatta:

— Egyáltalában ismerje be, hogy sohasem igyekezett valami nagyon a kedvemben járni. Ha én valamire kértem, kegyed az ellenkezőjét cselekedte, ha ide hívtam, oda ment, ha valamire feketét mondtam, kegyed fehéret mondott még akkor is, ha kézzelfoghatóan nekem volt is igazam. Szinte azt kezdtem hinni, hogy azért teszi mindezt, hogy mások előtt guny tárgyává tegyen. Persze, teheti, hiszen tudja, hogy rabja vagyok s úgy játszhat velem, ahogy magának tetszik. Szinte biztos vagyok benne, hogy ma is csak kinozni akar, azért beszél velem ilyen hangon...

A leány hallgatott, a fiatalember pedig így folytatta:

— Nem tagadom, hogy szándékosan viselkedtem magával szemben sértően, de nem tudtam elviselni, hogy ilyen mellőzően bánjon velem az, akit mindenkinél jobban becsülök, s így véltm visszaadhatni a kölcsönt. Hívgye el azonban, hogy már százszor is megbántam meg gondolatlanságomat, mert minden szó, minden cselekedet, amit kegyed ellenére tettem, egy-egy vérző sebet ütött szívemen és most már mindent ész nélkül csinállok, de vigyázzon Irénke, mert életem gyp-

Adóügyi jegyzői állás lesz Alsólendván.

A kormány megadta az államsegélyt.

— Saját tudósítónktól. —

Alsólendva nagyközség képviselőtestülete mintegy félévvel ezelőtt mozgalmat indított aziránt, hogy a jelenlegi aljegyzői állást önálló jegyzői állássá szervezzék át. A 17 esztendővel ezelőtt, 1897. január 1-én rendszerezett aljegyzői állás átszervezése, illetőleg egy önálló hatáskörrel bíró adóügyi jegyzői állás szervezése azért vált szükségessé, mert a község adóügye oly bonyolult, hogy azt csak egy olyan egyén láthatja el helyesen, aki helyét nemcsak átmeneti állásnak tekint, hanem évek során át ugyanazt az állást tölti be. Alsólendva állami adója 50—60.000 kor, mely 1500 főkönyvi tétel alatt van előírva, adófizetői pedig 42 külközségben vannak. Közigazgatási ügyforgalma is nagy, évenként az 5000 aktaszámot is eléri, s tekintettel arra, hogy Alsólendva egy nagy járásnak nemcsak székhelye, de forgalmi központja is, a munkaszaporodás állandó. Ezt bizonyítja az is, hogy öt évvel ezelőtt mintegy 800 darab aktával volt kevesebb az évi ügyforgalom.

Ezt a folyton növekedő, rengeteg teendőt pedig a főjegyző azzal a folyton változó aljegyzővel lelkiismeretesen el nem láthatja s a kellő felügyeletet nem gyakorolhatja. A felületes munkából pedig úgy az államra, mint a községre nézve csak kár háramolhat.

A képviselőtestület éppen ezért a múlt év júliusában kérelemmel fordult a belügyminiszterhez, akit arra kért, hogy a jelenlegi aljegyzői állás megszüntetésével új, önálló jegyzői állás szervezéséhez nyújtson segédkezet. A képviselőtestület az új állás szervezéséhez — az aljegyző javadalmazásához az állam által már ezideig is folyósított évi 200 kor. fizetés kiegészítésén kívül — újabb 600 korona, tehát összesen 800 korona államsegélyt kért a minisztertől, míg a fizetés többi részét, valamint a lakbért a község fedezi.

A belügyminiszter válasza a múlt héten érkezett vissza Alsólendva nagyközséghez.

lőjét kegyed tartja kezében s ha örvénybe ránt, számolni fog érte...

A fiatalember az utolsó szavakat oly indulatosan, magából kikelve mondta ki, hogy a leány szinte megborzadt s csendesen zokogni kezdett.

Hosszu csend következett ezután.

A hosszantartó csendet a leány törte meg. Odament a fiatalemberhez, a vállára tette a kezét és még mindig fűdökölő hangon így szólt:

— Beismerem Imre, hogy helytelenül jártam el magával szemben, megfedekeztem tett ígéretéről, de isten a tanum, hogy amit maga ellen vettem, azt csupán meggonnolatlanságból és a magam bosszantására tettem, nem gondoltam meg tettem következményeit. Igérem, hogy ilyentől többé nem teszek...

Nem folytathatta tovább, mert szavai ismét zokogásba fulltek.

A fiatalember csendesen odaépett a leányhoz, hirtelen megölelte és határtalan szerelemmel kérdezte:

— Hát igazán szeret?

A leány önfeláldozóan fonta át karjaival a fiatalember nyakát és egy hosszú, boldog csókban forrtak össze ajkaik...

WESZELY JÓZSEF.

A válasz ránk nézve teljesen kielégítő. A miniszter ugyanis a legteljesebb mértékben méltányolta városunk kérelmét s 182948. 1813. számú rendeletével engedélyezte az államsegélyt, illetőleg a jelenlegi aljegyzői állás megszüntetésével az önálló adóügyi jegyzői állás szervezését.

A miniszter választát a f. hó 3-án, kedden délután tartott rendkívüli városi közgyűlés nagy örömmel vette tudomásul s elhatározta, hogy az átszervezés munkálatait azonnal megkezdi.

Az adóügyi jegyző fizetése évi 2000 korona lesz, megfelelő lakbérrel és a mindenkori korpótlékkal. Hatásköre pedig a következő lesz:

1. Önállóan, teljes felelősség mellett kezeli az összes állami, törvényhatósági és községi adóügyeket, kivéve a pénztárnok-végrehajtott teendőihez utalt végrehajtásokat és az ital- és fogyasztási adót kezelő pénztárnok teendőihez utaltakat; 2. A községi főjegyzőt akadályoztatása esetén helyettesíti és rendkívüli süztség esetén teendőiben támogatja. — Az adóügyi jegyző hivatalból tagja lesz a képviselőtestületnek is.

A község határozata most felkerül a törvényhatósági bizottsághoz s a megyei jóváhagyás után azonnal, valószínűleg már májusban vagy júniusban megtehető a választást. Minthogy a jelenlegi aljegyző, Bodó István, az egész város osztatlan bizalmát és szeretetét bírja, egészen bizonyos, hogy Alsólendva egyhangulag őt választja adóügyi jegyzőjévé.

A város zárszámadása.

Maradvány: 31475 K 80 fill.

— Saját tudósítónktól. —

Most állították össze a városházán a város zárszámadását az elmúlt 1913. évről. Eszerint a város összes bevétel az elmúlt évben 102,172 K 17 fillér volt (az előző évben 96,101 K 36 fill.), kiadása 70,696 kor. 37 fillér (előbbi évben 78,060 K 61 fillér). A maradvány: 31,475 kor. 80 fillér, a múlt év 18,040 kor. 75 fillérrel szemben. Emelkedés tehát 13435 K 05 f, ami elég szép eredmény.

A pénztár-összforgalma az 1913. évben volt 172,868 K 54 fillér, míg 1912. évben 174,161 K 98 fillér.

Csupán a községi pénztár forgalma az 1913. évben a következő volt: Bevétel 54093 K 98 fill., kiadás 43695 K 08 f, maradvány 10398 K 90 fill.

Az egyes alapok forgalma a következő volt: Szegény-alap: Bevétel 2649 K 85 f, kiadás 2540 K 56 fill. Maradvány 109 korona 29 fillér.

Kórház-alap: Bevétel 12202 K 05 f, kiadás 1120 K 16 fill. Maradvány 11081 kor. 89 fillér.

Munkássegély-alap: Bevétel 231 kor. 80 f., kiadás nem volt.

Óvoda-alap: Bevétel 909 korona 88 fillér, kiadás nem volt.

Temetőrendezési alap: Bevétel 746 kor. 05 f, kiadás 29 kor. — f. Maradvány 717 kor. 05 fill.

Városház-alap: Bevétel 1756 kor. 87 fillér, kiadás nem volt.

Gazdasági alap: Bevétel 13720 K 23 f, kiadás 2615 K 57 fill. Maradvány 11004 K 66 fill.

Aszfalt-alap: Bevétel 10840 K 88 f, kiadás 19841 K 27 fill. Tulkiadás 9000 K 30 fill.

Közmunka-alap: Bevétel 2288 K 10 f, kiadás 822 K 25 fill. Maradvány 1465 kor. 85 fill.

Nőegyleti alap: Bevétel 432 K 48 f, kiadás 32 K 48 fill. Maradvány 400 korona.

Letéti alap: Bevétel 2300 korona — fillér, kiadás nem volt.

Alsólendva közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Alsólendva nagyközség képviselő-testülete folyó hó 3-án, kedden délután rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés, melyen Toma János városbíró elnököt, feltűnően népes volt, alig hiányzott róla hat-hét városatyja. No igen, mert ezen a gyűlésen került nyilvánosságra a belügyminiszternek az aljegyzői állás átszervezésére vonatkozó válasza, s ennek híre olyanokat is elhozott a gyűlésre, akiket egyébként ritkán lehet ott látni.

A miniszter választát — amellyel az adóügyi jegyzői állás szervezéséhez kért 600 korona évi államsegélyt megadja — Grassanovits Ottó főjegyző olvasta fel. A közgyűlés ezt nagy örömmel vette tudomásul. Ezután elhatározta egyhangú lelkesedéssel, hogy az eddigi aljegyzői állást megszünteti s 2000 kor. évi fizetéssel és megfelelő lakbér és korpótlékkal szervez helyette egy önálló munka- és hatáskörrel ellátott, önálló felelősséggel terhelt adóügyi állást, melynek hatáskörét is megállapította egyuttal.

Ezután dr. Józsa FABIÁN a piactéri közok doigában tett előterjesztést. Nevezetesen jelentette, hogy a múlt gyűlés megbízásából egyezséget kötött Fischl István kuforával, aki a piactéri kut megfürásáért 2400 koronát kér. — A közgyűlés az ajánlatot elfogadta, de kikötötte, hogy az átvetélnél szakértőket fog meghallgatni.

Főjegyző előterjeszti, hogy Hasenauer mérnöknek a városalatti csatorna készítéséről szóló számláját Kaufmann József vízmester felülvizsgálta s elfogadhatónak találta. — Ennek alapján a közgyűlés a számla összegét, 1224 K 75 fill.-t, a gazdasági alapról kiíratni rendeli.

A községi fogházbérlet ügyét tárgyalták ezután. Elhatározta a közgyűlés, hogy a városház földszintjén levő két helyiséget tovább is kiadja 3 évre évi 240 koronáért s Gregorcsics Ferenc rendőrnök a helyiségek tisztántartásáért és a rabok felügyeletéért 40 kor.-t fizet évenként.

Grassanovits Ottó főjegyző indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy Kaufmann József vízmesternek az 1913. évben teljesített szolgálatokért 50 koronát utalványoz.

K. Istvánnéknak a szegényalapról 4 korona havisegélyt szavazott meg a közgyűlés.

Végül Plazetta DÁVID, Graf Istvánné és Berkes Mária illetőségi ügyét tárgyalta a közgyűlés, de nem ismerte el őket alsólendvai illetőségűeknek.

Pofonok a vonatban.

Vasuti kaland.

Alkonyodott. Friss, fehér hó fektűt az uton, mint ahogyan ez már télen szokás; a kalauz belefűjt a trombitába, a vonat elindult Alsólendváról. Az egyik kupében egy hölgy ült, aki kamásli, rövid bundát és a bal arcán anyajegyet viselt. Ült ott egy ur is, bricsessel, hosszuzáru bokavédővel és gömbölyű kopasz fejével. A hölgy a tájat nézte, az ur a hölgy tájéka felé tekintett és nagy, méla, nehéz csönd terpeszkedett a levegőben...

Miután a csöndöt mindig meg illik törni valakinek, az ur tette azt, amikor a hölgy lehuzta az ablakot.

— Hogy a szavába ne vágjak, — kezdte szellemesen az ur, akiről később kislűt, hogy Alsólendván gyakran megfordul s így itt előnyösen ismerik, — nagysádnak szép, dus haja van s így nem fázik meg a fejbőre, én azonban, mint a mellékelt ábra mutatja; kopasz és hűlékeny vagyok, csukja be hát az ablakot, mert huzatot és arcdaganatot kaphatok, azután maga nem fogja nekem megfizetni az orvost és a patikát.

A hölgy, akit szintén mindenki ismer Alsólendván, dühösen pattint fel:

— Semmi közöm az ön kopasz fejéhez, az én uram nem kopasz, mást meg nem tartozom respektálni, tudja! Ha magának nem tetszik, appelláljon... Mégis csak szemtelenség ilyent kívánni és így rátámadni egy szemtelen nőre... Borzasztó, az embernek egészen belefájdul a feje... Azért sem csukom be, érti, jusz se...

— Az istenért nagysádn, vegyen már lélekzetet is, mert megfullad! Hogy lehet egy szuszra ennyit beszélni? — szakította a hölgyet félbe az

ur. — És maga azt mondja, hogy az ura nem kopasz? Akkor ezt az embert mutogatni kéne a világkiállításra, mert maga mellett még egy husz éves fiatal ember is megkopaszodhatik...

Ezt már nem bírta el a hölgy és úgy vágta kéven az urat kétszer egymásután, hogy egy pillanatra a szava is visszaszaladt a torkába. Persze láрма, botrány lett a dologból, a nő ájuldozott, az ur szikozódott, kalauz, ellenőr stb. intézkedett s a vége az lett, hogy Gutorföldén leszállították a kocsirolt őket, ahol a csendőrség pártfogása alá kerültek. Kihallgatás és jegyzőkönyvzés után elbocsátották őket s az eljárást megindították ellenük.

Mint értesültünk, ismerősünk nem nyugodott meg a pofonokban, hanem a bíróság elé idézteti a hirtelenkező, tulságosan temperamentumos hölgyet.

HIREK.

Szerkesztő ur!*

Ön felszólította azokat,
Aki lapját ingyen kapják,
Hogy keressék fel soraikkal
Szerkesztői irodáját.
Találva ezem én is magam,
Szerkesztő ur! nos hát lássa!
Ne mondja, hogy „smucig a magyar.”
Én is írok a lapjába!
...Kis női kezek — oh nagy egék! —
Merész munkába kezdenek...
(Bár látom, Önnél nincs vershány,
Mégis verse írok talán!)

Hideg napfény csillan a havon
Álmos, fehér téli délután,
Besurran egy kicsiny szobába
S megtörök egy özeveg fátynalán.
Sáppadt özeveg méaz egvedül,
Gondolata a multba merül!
Rózsaszínű ábránd megjelen
S ellian a rút, a csúf jelen.
...A függöny gördül!
Oh álmok álma, ezer szép csoda!
Festett világban bűvös mómora
Ringatja el az ébren-álmódót,
S kit lelke gyászol, a drágát, a jót,
Im viszontlátja most...
...De mi az? Hallga csak!
A méla csöndet zöréj veri föl,
Kopogtak az ajtón: „Ejnye, ki az?”
„Ei, vonék! Gyűttem mánt! Fizetni köll!”
„De a mikor nincs pénz! — „Hm, hát baj biz az!”
Gaz a világ! Gaz, gaz!...
...Az álomnak vége,
A mese szálát durva hang megszakítja.
Szerkesztő ur, édes! Lásna, lássa,
Ugy-e most már én előtt sem talány,
Mért van néha részemről cikkbíány...

(Makó)

LORÁNDYNE ILONKA

*) Lapunkban több munkatársunkat arra kértünk, ne tartsanak hónapok pauszát egy-egy kéziratuk között. Erre kaptuk aztán kedves munkatársunktól, néhai Lorándy Tivadar színes-munkatársunk fiatal özevegétől — akire pedig felhívásunk egyáltalán nem vonatkozott — a fenti verses levelet. — A szerk.

Az idén

— úgy látszik — több jut ki a téből, mint az utóbbi esztendőokban. Erre mutat sok körülmény, de legtöbbet bizonyít a barometer, amely jó néhány fokkal állandóan a fagy-pont alatt tartja a higányt.

Én valami másból is, látszatra talán kissé naiv, de mindenesetre figyelemre való szürke kis esetekből is megitélem a telet. Évek óta az idén látok újból — megfagyott verebeket. Szegény mostoha teremtményei a természetnek, ott feküdtek a vár alatti ut mentén egy csomóban élettelenül, megmere-detten a fagyos földön. Elnémul csiripelő hangjuk, gémberedetten gubbasztanak a fák tar gallyain s a drótvetéteken, míg nem egy pillanat meghozza nékik is a megváltó halált.

Pedig nyáron mily vidámak, zajosak, sokszor bizony kellemetlenek is. A magam-fajta későnké ember nem igen alhat tőlük, mert — különösen tavasszal, amikor a házak zeg-zugában, a szomszéd ház ereszen, vagy az ablak alatti fákban a maguk módja szerint fészket raknak leendő családjuk számára — oly hangosak, annyira otthon érzik magukat, hogy ha nem tartanánk a kihágási eljárás-tól, szívesen vadászatnánk rájuk hajnalon-kint, hogy egy kis békkességünk legyen leg-alább addig, amíg a Gyuri kanász az abla-kunk alatt megfujja hajnali harsonáját.

Abban az időben, mondom, ki-ki harag-szik a verebekre, de ilyenkor mégis szánjuk őket. Szánjuk őket, mert eltűnnek, kimulnak, meghalnak ők is, mint mi, mert érzik a nyomort, a mostoha sorsot, az élet szen-vedéseit épügy, mint mi, és mert annyira hasonlít a sorsuk a miénkhez...

— **Kitüntetett igazgató.** A király P o l y á k Mátyás csáktornyai állami elemi iskolai igazgató-tanítónak a népoktatás és a társadalmi élet terén szerzett érdemeinek elismerésül az arany érdem-keresztet adományozta.

— **Halálozás.** Mint részvéttel értesültünk, Braun Imre, a helybeli Hungária ernyőgyár rt. fiatal tisztviselője, ki tőlünk szanatoriumba költözött, mult pénteken elhunyt.

— **Előléptetés.** Bodó Istvánt, városunk aljegyzőjét, tartalékos kadétörmeestert tartalékos zászlóssa léptették elő.

— **Nyugdíjazás.** P o s f a y Pongrácz mura-szombati járási főszolgabíró beadta nyugdíjazás iránti kérvényét. A kérvényben f. évi májustól kéri magát nyugdíjaztatni.

— **A dunántúli református püspök-választás.** A dunántúli református egyházkerület tagjai a mult héten Komáromban értekezletet tartottak a püspökjelölés ügyében. Minthogy sem Antal Géza, sem Czike Lajos nem vállalták a jelöltséget, az egyházmegyei Kiss József pápai esperes és Németh István egyházkerületi főjegyző mellett foglaltak állást, akik között erős küzdelemre van kilátás.

— **Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénz-tár** tegnapi, szombaton délután tartotta meg XV. évi közgyűlését a részvényesek élénk érdeklődése mellett. A 27755 kor. 88 fillér nyereségből 540 koronát adnak jótékony célra, még pedig: az áll. polgári iskolai segélyegyletnek 100 K-t, a r. k. népiskola szegénysorsu tanulóinak 80 koronát, az izr. népiskola szegénysorsu tanulóinak 50 K-t, az ev. népiskola szegénysorsu tanulóinak 30 K-t, a róm. kath. négyeletnek 100 kor.-t, az izr. nő-egyletnek 50 kor.-t, az evang. négyeletnek 20 K-t, a kóriáz-alapra 40 kor.-t, az önk. tüztoltóegylet-nek 40 kor.-t és a szépítő-egyletnek 30 koronát.

— **Új megállóhely Alsólendva és Csáktornya között.** Alsólendva vidékéről mintegy 53 leánygyermek jár be a csáktornyai polgári iskolába, kik naponta vonaton teszik meg az utat lakóhelyük és Csáktornya között. Az érdekel szülők nemrég arra kérék Fuss F. Nándort, kerületünk orsz. képviselőjét, járjon közbe a kereskedelmi miniszternél, hogy a reggeli és ebéd-utáni személyvonat — amely az iskoláslánykákat viszi és hozza — Csáktornya közelében, a kaszárnya előtt megállhasson, mert ha az iskolába utazó gyermekek ott le-és felszállhatnak, sok utat és időt megtakarítanak. Képviselőnk eljárt a gyermekek érdekében s neki köszönhető, hogy a csáktornyai vonat úgy reggel, mint ebédután megáll a kaszárnya előtt. Az érdekel szülők most lapunk útján mozdítanak köszönetet orsz. képviselőnknek, amiért a gyermekek ügyét úgy a szíven viselte.

— **A megyei hírlapírás köréből.** A nagy-kanizsai „Zala” pol. napilap szerkesztését febr. 1-én Tóth Zoltán hírlapíró, a Szeged és Vidéke segédszerkesztője vette át.

— **Hegyközségi közgyűlés.** Az alsólen-dvai hegyközség február hó 22-én délután fél 3 órakor Alsólendva nagyközség tanácstermében rendes tavaszi közgyűlést tart. Tárgejsorozat: 1. Az 1913. évi zárszámadás megvizsgálása és a felmentvény megadása. 2. Esetleges indítványok.

— **Iparosok mulatsága.** Nemvárt sikerrel, a pompás hangulat jegyében folyt le vasárnap a helybeli ipartestület mulatsága. A mulatságot nemcsak azért nevezhetjük sikerültnek, mert rég nem látott embertömeget gyűjtött össze a Korona-szálló nagyteremben, hanem azért is, mert igazi demokrata mulatság volt, ahol munkás és ur, dip-lomás ember és kergecs néki iparos valami ör-vedetes, nálunk ritkán tapasztalható harmoniában oivadt össze. A bál anyagi sikerét bizonyítja az is, hogy a mulatság pont 200 koronát jövedel-mezett az elagott iparosok alapjára, az erkölcsi sikert pedig főként az bizonyítja, hogy a kitünő hangulatban levő vendégsereg a kora reggeli órákban kezdett csak oszladozni — egy kel-lemesen áttáncolt, átülpolt éjszaka emelkedvel.

A mulatságon felülizetmi szíveskedtek a következők: Fuss F. Nándor, Pollák Emil 10—10 kor., Gángol István, Gállits Tamás, Schaffhauser Endre, dr. Strasser Ármán, Temetkezési Egylet (Baksa), Bitó Lajos 5—5 kor., Csóbor Péter (Csesztreg), dr. Guffert Elek 4—4 kor., Doma József (Lendvavásárhely), Pataky Kálmán (Csák-tornya), Rudas Sándor, Legény István, dr. Brúnor József, dr. Nábráczky Hajós Béla, Kardos János, dr. Wollák Adolf, Arnyék Lajos, Cseke Károly (Szentgyörgyvölgy), dr. Kecskeméthy K. Albert 3—3 kor., Bánfy Sándor, Fehér István, Ferenczy József 250—250 kor., Bohár Ádám, Vörös N., Kúronya József, özv. Mestrovits Péterné, Kaufmann József, Szaurer János, Balkányi Ernő, Fehér István, Sziráky István, Varga Miklós, Reichenfeld Lajos, Ag István, Wortman Samu, dr. Kiss Elemér, Ascherl József, Szporni Sándor, Schrantz Elek, Bizer István, dr. Wollák János, Engel Lajos, Reiter Ernő, Levasics Ferenc, Tivadar Ferenc 2—2 kor., Muhr József 150 K, Gerenesér János 140 kor., Göncz Gábor 120 K, P. J. 110 kor., Feigelstock József, Hartmann Ferenc, Grosz Ferenc, Csohán Sándor, Németh Pál, Grábár Sándor, Ecker Pál, Vörös Józsefné, Illés Gyula, Toplak János, Sipos Dániel, Wendi Károly, Erjavac Iván, özv. Buczolics Józsefné, Révész Lajos, Hegedüs Sándor, Hacker Rzsó, Harmath István, Hartmann Béla, S. J., Bellovits Antal, Lelek Imre, Keszler József, Arany N. (Budapest), Milhoffer Henrik, Laubhammer Alán, Ritlop Pál, Kohn Lajos, Tóth Ferenc, Podvorsak András, Horváth Lajos, Grodek Géza, Mosonyi Gyula, Zserdin Iván, Oriás János 1—1 korona, Hartmann Nándor, Zimmermann János, ifj. Kovács J., Deutsch A. 60—60 fill., Takács Ferenc, Stern Márton, Budinsky György, Simonka János, Flegár Ferenc, Horváth Kálmán, Hartmann Ede, Dervarits Gy., Fritz Dezső, Kancsal István, Németh Sándor, Paksa János 50—50 fillér, Sipos Lajos 40 fillér. A szíves felülizetőknek ezuton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

— **Meghívó.** Az alsólendvai Szépítő-Egye-sület február hó 15-én délután 3 órakor Alsó-lendva nagyközség tanácstermében tartja rendes közgyűlést, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívja Dr. J ó z s a Fábíán elnök. Tárgejsorozat: 1. Elnöki megnyitó; 2. Titkári jelentés; 3. Szám-vizsgáló bizottság jelentése s a pénztárosnak a felmentvény megadása. 4. Elnöki előterjesztés a főut baloldalának fakkal leendő beültetésé tár-gyában. 5. Két választmányi tag választása. 6. A működési program megállapítása. 7. Indítványok.

— **Henny Porten-est lesz** ma, vasárnap a helybeli Urania-moziban Henny Porten, a gyönyörű dán színésznő, aki a „Lelkész leánya”-ban egycsapásra meghódította a közönségünket, felesleges dicserni, elég megjegyeznünk róla any-nyit, hogy csodás szépségénél csak a művészet nagyobb. Henny Porten ma az „Éj királynője” című kétfelvonásos színműben, egy remek szerep-ben lép fel. Az „Éj királynője”-n kívül még öt szám gazdagítja a mű műsort, köztük egy igen határos kétfelvonásos sláger, melynek „A föld-alatti börtön” a címe. — A többi számok ezek: Kázmér szük cipője (humoros), Kerkai vizesések (természeti). Vokurka a csatateren (humoros) és Dolfi feleséget keres (kacagató).

— **Gróf Szápáry-utca Múraszombatban.** Múraszombat községi képviselőtestülete multheti közgyűlésén elhatározta, hogy a község főutcáját nagylelkű mecenásának, Szápáry László gróknak a nevével kereszteli el.

— **Szököttak a hadkötelesek.** A megyei hivatalos lap mai száma tele van körözvényekkel eltűnt hadkötelesek után. Ugy látszik, a gyöngy-élet nem igen csábítja — a zalaikat.

— **Athelyezés.** A földmívelésügyi miniszter Csabai Kálmán somogyiszentimrei földművesiskolai tanár gazdasági tanári minőségében a csáktornyai tanítóképző-intézethez helyezte át s egyúttal megbízta őt Zala- és Vas megyék területére nézve a gazdasági tanári teendő elvégzésével.

— **A vadászidény vége.** E hónap elején újra beállt a nagy fegyverszünet a vadászterületeken. A vadásznaptárnak ez a dátuma tilalomfa gyánant meredez a Nimródokra, akik augusztusig most már szögbe akaszthatják a puskájukat. Január hó utolsó napja után a nagy nyugalom és a béke köszönt be a vadászterületeken. A szenvedélyes vadászok azonban, akik a vadászat férfiás és egészséges sportjáról nem tudnak lemondani, az általános tilalmi időben rákora, dudavdra, vadrcére és vadludakra tovább is vadászhatnak. A tilalom majdcsak július hó végén ér véget. Augusztus hó elején már újra megkezdhetik a foglgyászt, 15-en pedig a nyúlászást. Ha a tavaszi és nyári szaporulatot nem pusztítja el az esetleges rossz időjárás, akkor az idén előreláthatólag nagyobb lesz a vadállomány, mint a múlt évben volt.

— **Felülfizetések kimutatása.** A lendvavásárhelyi Iparos Temetkezési Egylet által január 18-án a Zsiték-féle vendéglőben rendezett mulatságon felülfizetni sziveskedtek a következők: Pollák József Alsólendva 5 koronát, Focht Emil Szécsiszentlászó 4 K 40 fill., Volper Pál, Zsiték Ferenc 4—4 kor., Varga Ferenc 3 K 40 fillért, dr. Kollin Ignác 3 kor., Frankó Géza Lendvavásárhely 2 K 40 J, Jezerniczky Irén Szécsiszentlászó 2 K 20 fill., Doma Ferenc, Szeiler Ferenc, Belső István, Szekeres György, Berényi István, Kúhár István Mezővár, Mihófer Testvérek 2—2 kor.-t, Jenczák István 1 K 60 fill., Feigelstock Samu, Domján Pál Szécsiszentlászó 1 K 40 fill., Turza János, Feigelstock József, Poplák János Bakónak, Pers Elek, Csérni Péter, Takács Péter és Zsbül Károly Radamos 1 kor. 20 fill., Freyer Jakob, Németh Mari, Torma Pál, Deák Teréz, Horváth Mihály, Kovács Ferenc, Szabó Ferenc, Cug János, Németh István, ifj. Varga József, Pálfi József és Ritócz János 1—1 kor., Ritlop István Kebeleszentmárton 80 fill., Both János 40 fill., Farkas Ferenc, Bördén István, Horváth Lajos, Németh Károly, Berke Péter, ifj. Kovács Ferenc, Kovács Péter és Varga Károly 20—20 fillér. A szives felülfizetésekért ezuton mond hálás köszönetet a rendezőség.

— **Meg akart halni.** Mattersdorfer Lajos alsóbagodi származású fiatalember — akit Alsólendván is sokan ismernek, mert itteni rokonainál több ízben megfordult — Nagykanizsán szolgált önkéntes évét. Kedden este kimenőt kért, elment az egyik örömtanyára és ott két morfiumpasztilával megmérgezte magát. Esméletlen állapotban szállították a kórházba, ott gymoromságot végeztek rajta s tegnap gyógyultan elbocsátották.

— **Kiss Árpád — szatmári színigazgató.** Kiss Árpád, színkerületünk igazgatóját a szatmári színigyi bizottság egyhangulag az ottani színház igazgatójává választotta.

— **A választókerületek új beosztása.** Mint tudvalevő dolog, az ország választókerületeit újból beosztották Zalában a jövőben tíz választókerület lesz, míg eddig 9 volt. Az új kerület székhelye Pacsa lesz. Zalában a lakosság száma 46435, ebből esik választó egy-egy kerületre 5110. Zalában irni-olvasni tud 75%, a magyarság aránya 74%.

— **Pénzüntezeti közgyűlés.** Az Alsólendvai Takarékpénztár február hó 21-én délután 2 órakor az intézet saját helyiségében tartja rendes évi közgyűlését.

— **Betörési kísérlet.** Vakmerő betörést kíséreltek meg vasárnap éjjel Rédcisen Fiesch Manó kereskedésébe. Fieschék korcsmájában vasárnap éjjel táncmulatság volt. Azalatt, míg az egész ház népe a mulatsággal volt elfoglalva, ismeretlen tettes betört Fieschék lakásába s az ebédlőből az üzletbe nyíló ajtó kis akakát benyomva, azon át az üzletbe akart hatolni. Ekkor azonban valami zajtól megijedhettek a betörő, mert azon az uton, amelyen jött, eltávozott anélkül, hogy valmit magával vitt volna. — A tettes kilétét még nem sikerült megállapítani.

— **Szakácsnők mulatsága.** Az alsólendvai szakácsnők és szobalányok f. hó 14-én a Koronaszálló nagytérmenben táncmulatságot rendeznek. Kezdeté est 8 órakor. Belepti-díj személyenkint 1 korona.

— **Sertéspestis Alsólendván.** Az állatorvosi hivatal jelentése szerint Alsólendván a sertéspestis fellépett.

— **Ismét rablás.** Gyors egymásutánban ez már a harmadik rablási eset, amely Alsólendván és a város közvetlen közelében történt. — Kedden este a helybeli Deutsch-téle vendéglőben ivott egy nagyobb társaságban Zvér István 76 éves zorkóházi lakos. Zvér ugy fél 9 óra tájban kiment a vendéglő udvarára s mikor a korcsmazobába vissza akart menni, a sötét folyosón két alak utját állta, az egyik átölelte, a másik pedig a zsebéből kiemelte öt darab 20 koronás papírpénzt. A rablásról azonnal értesítettek a csendőrsőt, honnan Patkó János járásmester és egy próbacsendőr nyomban megjelentek a vendéglőben s nekifogtak a nyomozásnak. A csendőrök a korcsmazban tartózkodók bementása alapján Nagy Imre József és Róth (Poidi) István alsólakosi lakosokat vették gyanuba, akiket meg is motoztak s több gyűrött huszkoronást találtak náluk. A két ember tagadta a rablást, de egy szemtanu rájuk vallott s a korcsmazban levők is bizonyították, hogy a két meggyanusított ember a rablás elkövetésekor nem volt a korcsmazban. Nagyot és Rothot rablás miatt feljelentették a kir. ügyészségnél.

— **Korcsmák zárvatartása.** Ne ijedjünk meg, nem nálunk lesz, Ungvármegye mondogta ki, hogy a korcsmákat szombat este 8 órától hétfő reggelig zárva kell tartani. E határozatot a miniszter is jóváhagyta.

— **A lendvavásárhelyi véres mulatság epilogusa.** Nagy mulatság volt múlt év október 24-én a lendvavásárhelyi Zsiték-féle korcsmazban. A mulatók között leghangosabb volt egy Mészáros József nevű lendvavásárhelyi legény, aki mikor részegre itta magát, garázdálkodni kezdett a korcsmazban. A többi vendég erre kidobta a duhajkodót, aki erre betörte az ablakokat. A korcsmazban tartózkodott egy Németh nevű próbacsendőr, ez kiment és rendreutasította a garázdálkodót. Hogy mi történt a két ember között, azt nem lehet bizonyosan tudni, de tény, hogy mikor a korcsmazban levők a jajgatásra kimentek, Mészáros több súlyos kardcsapástól vérezve fektűt a földön. — A vagdalkozó csendőr felett a múlt héten ítékezett a székesfehérvári hadbírótság, mely Némethet jogtalan fegyverhasználat miatt h a h e t i b ő r t ő n r e í t t e.

— **Bicskázás az országuton.** Folyó hó 2-án délután 5—6 óra között a Kanizsai-ut végén levő Fuss-villa előtt egy véres esemény játszódott le, melyből Hermán József fértályfalu utkaparó életveszélyes sebesüléssel került ki. Az eset rugója természetes ezultal is a b ő r volt. Némely ember nem tudja, mi az elé, a mikor iszik és némely ember ilyenkor vad ösztönét követve ölni akar, így akarván bizonyítani a maga igazát. — Az esetről munkatársunk helyszíni tudósítása a következő: Folyó hó 2-án Hermán József fértályfalu utkaparó és Vid a Ferenc csentei lakos Alsólendván voltak. Itt dolgukat végezve betértek egy-két pohár borra a Kanizsai-utcai Kancsai-féle vendéglőbe. Délután 5 óra tájban felülhöztek és elindultak hazafelé. A Fuss-villa előtt találkoztak Bíró Imre és Mészáros Mihály alsólakosi lakosokkal, kik a szőlőből jöttek, meglehetősen illuminált állapotban. Természetesen beszédbe elegyedtek, majd pedig szóváltás támadt közöttük. A vitát — mely Bíró és Hermán között felmerült — Bíró lakosi szokás szerint úgy intézte el, hogy bicskáját Hermán mellébe vágta, azután kerekelt el. A szerencsétlenül járt utkaparót Vida visszavezette Alsólendvára, a hol első segélyben részesítették. Bíró Imrét pedig feljelentették a kir. járásbírósnágnál.

— **Veszedeles kutyaharapás.** A balta-vári uradalom tilaji erdejében lendvavidéki vend munkások dolgoznak. Móricz Mihály földbírótokosnak van egy harapós kutyája, amely már sok galibát okozott a munkások között. A munkások hiába kérték a kutyá megláncolását, kérésük eredménytelen maradt. Hétfőn a dűbös eb ismét a munkások közé rontott s egy Horváth Pál nevű 13 éves munkásfiút a lábán megharapott. A seb elmérgedt, úgy, hogy műtétet kellett rajta végezni. Állapota aggasztó.

— **Hogy rövidíti a szókat a tihanyi borbély.** Egy tihanyi borbélyüzlet bejárata mellett rövidítés okából a következők felírás olvasható: „Itt 50 fillérért beret- és hajtatvátkozni lehet!”

— **Pályadíj.** A folyó év folyamán Zalaegerszegeen tartandó cigányzenekar versenyére, a vármegyei törvényhatóság legutóbbi közgyűlésén, a közművelődési alappól 200 korona pályadíjat szavazott meg.

— **Megfagyott a mezőn.** Göbl József 30 éves dráwapusztai lakos a minap estefelől kissé ptyókos állapotban ment haza, a mezőn elesett és megfagyott. Másnap a felesége találta meg a holttestét.

— **Kéthónapi házaseslet után megmérgezte az urát.** Cserti József alsóki gazda vasárnap vendégül látta ebédre a fivérét. Ebdé után a két férfi eszméletlenül fordult le a székrol. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Cserti és a fivére ételbe mérget keverték. A mérget a nyomozás adatai szerint Cserti felesége és anyósa keverték az ételbe azért, hogy Cserti meghaljon s fivére csak véletlenségből evett a mérgezett ételből. Cserti kéthónappal ezelőtt nősült, de a felesége érdeklől ment hozzá, mert Cserti jómódú ember volt. Cserint és az anyja úgy számítottak, hogy ha Cserint megölik, a vagyon örékjuk marad. Cserti és fivérének állapota életveszélyes. A két mérgekeverőnöt letartóztatták.

— **Közel negyven szép és jobbára igen aktuális képet** találnak az „ORSZÁG-VILÁG” heti számban. Képsorozatának tömegéből igen szép az a tizenhat jól csinált fotográfia, amellyel a szombathelyi jétkönyv nöegylet legutóbbi műkedvelő előadásának szereplőit és jelenetét hozza elénk. Egyéb képei is mind aktuálisak és mind érdekesekek. A lap irányelvi részében regényeket, elbeszéléseket, kritikát cikkekkel és verseket a szerkesztőkön, Várad Antalón és dr. Falk Zsigmondon kívül a legjobb írók írtak.

Tartalmas, kitünően szerkesztett rovatok ezen felül. Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. (Budapest, V. ker. Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküldendő. A lap ára félévre 8 korona. Minden új előfizető is megkapja díjlanlan és portmentesen az „Ország-Világ Almanach”-ot, ezt a pompás kétkötetes díszművet, a mely száz író és művész munkáját foglalja magában.

— **Megfagyott aggastyán.** Kasandi János 70 éves zalagról lakosnak Nagykörnyőnokon volt dolga, ahol alaposan beszélget s kábult fejjel, erősen ingadozó lépésekkel indult hazafelé. Az uton azonban teljesen hatalmába kerítette az alkohol. Kimerülten lerogyott, elaludt s reggelre, mikor rátaláltak, csontját fagyott.

- **Beszélgetés.** — Hogyan?
- Nem egészen jól.
- Miért?
- Megnősültem.
- Hisz ez jó!
- Nem egészen jó!
- Miért?
- Öregt vettem el.
- Az nem jó.
- De nem is rossz.
- Miért?
- Három emeletes házat hozott magával.
- Az már jó.
- Nem egészen jó.
- Miért?
- A ház leégett.
- Az már nem jó.
- De nem is rossz.
- Miért?
- Az öreg is benn égett.

**Az Alsólendva-Vidéki
Takarékpenztár
hetibefizetési betét- és
előleg-üzletágának
XVII. csoportját
1914. február 4-én
nyitotta meg.**

Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósága.

6005 1913. tkvi szám.

Arverési hirdmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja végrehajthatónak öv. Sohár Péterné szül. Baka Rózi végrehajtást szenvedő 157 kor. 80 fillér tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében öv. Sohár Péterné szül. Baka Rozinak az alsólendvai kir. járásbírósg területén levő következő ingatlanjuttalékaira, illetve ingatlanaira, u. m.: 1. a zalabaksai 159. tjkvben † 1. sör 693. hrsz. ingatlanból (rét a Bereken) való B. 8., 14. alatti jutalékára 112 K; 2. az u. o. 219. tjkvben † 4. sor 720. hrsz. ingatlanból (rét a Bereken) B. 5. alatti jutalékára 75 kor.; 3. az u. o. 494. tjkvben † 1. sor 334. hrsz. ingatlanból (szántó a Mártonszéli dűlőben) való B. 1. alatti jutalékára 52 kor.; 4. az u. o. 474. tjkvben † 1. sor 9. hrsz. ingatlanból (kert a belteleken) való B. 3., 9., 16., 21. a. jutalékára 67 kor.; 5. az u. o. 457. tjkvben † 1. sor 401. hrsz. ingatlanból (szántó a hosszuföldi dűlőben) való B. 3., 10., 24. a. jutalékára 422 kor.; 6. az u. o. 453. tjkvben † 1. sor 7. hrsz. a. ingatlanára (ház, udvar és kert) 868 kor.; 7. az u. o. 459. tjkvben † 2. sor 258. hrsz. ingatlanból (szántó az Alsótelek dűlőben) B. 3., 10., 17., 25. alatti jutalékára 63 kor.; 8. az e tjkvben † 3. sor 262. hrsz. ingatlanból (zzántó ugyanott) való B. 3., 10., 17., 25. a. jutalékára 61 kor.; 9. az e tjkvben † 5. sor 653. hrsz. ingatlanból (szántó a hosszumóri dűlőben) való B. 3., 10., 17., 25. alatti jutalékára 119 kor.; 10. az u. o. 458. sz. tjkvben † 1. sor 828. hrsz. ingatlanból (erdő a Bere dűlőben) való B. 3., 10., 23. a. jutalékára 156 kor.; 11. a győrfapusztai 71. tjkvben † 1. sor 48. hrsz. ingatlanból (szántó a Kétföld dűlőben) való B. 5., 12. alatti jutalékára 62 korona; 12. az e tjkvben † 2. sor 205. hrsz. ingatlanból (szántó a felső Sánta-dombon) B. 5., 12. alatti jutalékára 645 kor.; 13. a szentandráspusztai 51. tjkvben † 1. sor 55. hrszámu ingatlanból (rét a Középdűlőben) való B. 3., 10., 25. a. jutalékára 43 kor.; 14. az e tjkvben † 2. sor 56. hrszámu ingatlanból (rét ugyanott) való B. 3., 10., 25. a. jutalékára 6 kor.; 15. az e tjkvben † 5. sor 471. hrszámu ingatlanból (erdő a Berki csapásban) való B. 3., 10., 25. alatti jutalékára 58 korona; 16. az u. o. 294. tjkvben † 1. sor 168. hrszámu ingatlanból (fenyves a kavicsföldi dűlőben) való B. 15., 19. alatti jutalékára 44 kor.; 17. az e tjkvben † 2. sor 169. hrsz. ingatlanból (fenyves ugyanott) való B. 1., 5., 19. alatti jutalékára 35 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt jutalékok

1914. március hó 6-án délelőtt 9 órakor

a zalabaksai körjegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbróság tkvi hatóság.

Alsólendván, 1913. november 20-án.

Bíró s. k., kir. jbró

A Városház-utcában**Weisz Zsigmondnál****két butorozott szoba****:: azonnal kiadó. ::****Bővebbet ugyanott.**

7884 1913. tkvi szám.

Arverési hirdmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Pinkafői Községi Hitelpénztár végrehajthatónak Tuboly Rozi férj. Horvath Ferencné végrehajtást szenvedő elleni 400 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést Tuboly Rozinak az alsólendvai kir. járásbírósg területén levő és az alsólendvai 84. tjkvben † 1. sor 116. hrsz. alatt felvett ingatlanára (ház és udvar) 2492 korona kikiáltási árban elrendelte és pedig a Gazdag János javára bekebelezett szolgálmi jognak az esetre való fenn tartása mellett, ha ez ingatlanok és az 5595 tkv. 913. számu árverési hirdménnyel előverezni rendelt ingatlanoknak együttes vételárából a fent első helyen említett 4000 kor. tőke és jár. követeles kikerül, különben az árverés hatálytalanná válik és az azonnal megtartandó újabb árverésen ez a most előverezni rendelt ingatlan is a szóbanforgó szolgálmi jog fentartása nélkül bocsátandó árverés alá, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1914. február hó 20-án délelőtt 9 órakor

e telegkönyvi hatóság végrehajtói szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbróság tkvi hatóság.

Alsólendván, 1913. december hó 24.

Bíró s. k., kir. jbró.

Az

Első Magyar Részvény Serfözde**Tavaszi Sörét**

mely a külföldi Salvator sört van hivatva pótolni

1914. február hó 1-én**h o z t a f o r g a l o m b a .**

Kimerés csak addig, míg a készlet tart.

Palackokban a palackosrészaltly**szállítja a tavaszi részvényrszaltly.**

TELEFONSZÁM: Budapest 56-58. sz.

— Vidéken kapható: —

sőrakkárosainknál minden nagyobb vidéki városban.

Többször kiténtett**Ementhali sajtot**

öt kilós csomagokban,

kilónkint 1 korona 80**:: fillérért szállit ::****Dick Sándor sajtgyáros****Muraszombat.**

4-1

1165 1914. vh. sz.

Arverési hirdmény.

Schönauer Mór végrehajtható javára a zalabacsági kir. törvényszék 1910. évi 6464 p. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1914. V. 5746. számu kiküldetést rendelő végzése alapján 175 kor. 24 fillér követelés hátraléka s jár. kielégítésére Murasziget községben

1914. február hó 14-én d. u. 4 órakor

egy piros-tarka tehén, egy hizó ártány, egy göbediszó öt apró malaccal, egy terhes szeker és egyéb ingóságok 650 korona becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az előverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. január 31.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

Kellermann világhírű műve:**»AZ ALAGUT«****magyar fordításban megjelent!**Kapható **BALKANYI ERNŐ** könyvkereskedésében Alsólendván. **Ára 1 kor. 90 fillér.****Tisztelt Olvasóinkhoz !!**

Tisztelettel értesitem a n. érd. újságolvasó közönséget, hogy **nálam az összes bel- és külföldi lapokat elő lehet fizetni.** Felesleges tehát az újságokat direkt a kiadóhivataltól megrendelni, mert ez nemcsak kellemetlen írásbeli munkával jár, de ezenkívül tetemes portóköltésbe is kerül. Nálam egyszerűen **az eredeti áron előfizeti a kívánt lapot s én megrendelem a címére anélkül,**

hogy ezért bármit is számitanék. A kedvezményeket természetesen így is épügy kapja, mintha direkt fizetne elő.

Tehát nemcsak munkát takarít meg, de kötséget is!**Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedő ALSÓLENDVA, saját ház.



5607.913. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Csiszár István sz. Hári Mari novai lakos végrehajthatónak Csiszár István csesztregi lakos végrehajtást szenvedő eleni 30 kor. tőke és jár. iranti végrehajtási ügyében Csiszár Istvánnak az alsólendvai kir. járásbírósa területén levő következő ingatlan jutalékára: 1. a csesztregi 68. tjkvben + 2. sor 306. hrszám alatt felvett ingatlanból (kert a Beltelek-ben) való B. 4. alatti jutalékára 2 kor.; 2. az e tjkvben + 3. sor 347. hrszám alatt felvett ingatlanból (szántó a Borosánszer telekben) való B. 4. alatti jutalékára 9 kor.; 3. az e tjkvben + 5. sor 1216. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó az erdőközi dűlőben) való B. 4. alatti jutalékára 3 kor.; 4. az e tjkvben + 6. sor 1228. hrsz. a. felvett ingatlanból (szántó a Hegyalján) való B. 4. alatti jutalékára 15 kor.; 5. az e tjkvben + 7. sor 1308. hrsz. a. felvett ingatlanból (rét a Ritási-ban) való B. 4. alatti jutalékára 10 kor.; 6. az ottani tjkvben + 8. sor 1324. hrszámú ingatlanból (rét a felső malomi dűlőben) való B. 4. alatti jutalékára 10 kor.; 7. az e tjkvben + 9. sor 1415. hrsz. alatt felvett ingatlanból (rét a felső Zsuzská-ban) való B. 4. alatti jutalékára 16 kor.; 8. az e tjkvben + 10. sor 1728. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a középső hegyen) B. 4. alatti jutalékára 4 kor.; 9. az e tjkvben + 11. sor 1736. hrsz. a. ingatlanból (szőlő a középső hegyen) B. 4. alatti jutalékára 10 kor.; 10. az u. ottani 72. tjkvben + 7. sor 1416. hrsz. ingatlanból (rét a felső Zsuzskában) B. 8. alatti jutalékára 13 kor.; 11. az u. o. 437. tjkvben + 2. sor 1215. hrsz. a. ingatlanból (szántó az erdőközi dűlőben) való B. 5. alatti jutalékára 22 kor.; 12. az e tjkvben + 3. 1229. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Hegyalján) való B. 5. alatti jutalékára 63 kor.; 13. az u. o. 453. tjkvben + 1. sor 302. hrszámú ingatlanból (ház, udvar és kert) B. 8. a. jutalékára 152 kor.; 14. az u. o. 531. tjkvben + 2. sor 1218. hrszámú ingatlanból (erdő a Fenékben) B. 3. alatti jutalékára 6 kor.; 15. az u. o. 639. tjkvben + 1. sor 1309. hrsz. ingatlanból (rét a Ritási dűlőben) B. 5. alatti jutalékára 16 korona; 16. az e tjkvben + 2. sor 1325. hrsz. ingatlanból (rét a felső malomi dűlőben) B. 5. a. jutalékára 12 kor.; 17. az u. o. 666. tjkvben + 1. sor 1218. 7. hrsz. ingatlanból (erdő a Fenékben) való B. 3. a. jutalékára 21 kor.; 18. az u. o. 881. tjkvben + 1. sor 1031. hrsz. ingatlanból (szántó a hegyuti dűlőben) való B. 3. alatti jutalékára 77 korona; 19. az u. o. 937. tjkvben + 1. sor 348. hrszámú ingatlanból (kert a Borosánszeri telekben) B. 4. alatti jutalékára 9 kor.; 20. az u. o. 957. tjkvben + 1. sor 305. hrszámú ingatlanból (ház, udvar s kert) való B. 2. alatti jutalékára 152 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan-jutalékok

1914. február hó 24-én délelőtt 9 órakor

a csesztregi körjegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 224 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. I. M. r. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kikiáltott szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Alsólendva, 1913. november hó 11.

Bíró s. k., kir. jbiró.

**MIELŐTT SZŐLŐVESSZŐT,
SZŐLŐOLTVÁNYT,
BORT,**

gyümölcs- és diszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes árjegyzékünket, a mely mindenkire nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pontos cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA

szőlőoltványtelep és bortermelő részv.-társ.

BIHARDIÓSZEG. 10-4

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurut, elválykásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért
kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerteráiban.

*-47

Ugy egyszerű, mint a **Meghívókat** olcsón és gyorsan készíti legdiszesebb kivitelű **Balkányi, Alsólendván.**

Hirdetéseket
jutányos árban felvesz
e lap kiadóhivatala.

**Őszibarackfát,
mindenfélé vadonczot,
gyümölcsfa akáczcsemetét,
2 éves szőlővesszőt
gyökerez igen olcsón ad Unghváry László
faiskolója Czegléd. Tessék árjegyzéket kérni.**

Az Alsólendvai Takarékpénztár

Hetibefizetési betét- és előleg-üzletágának

XV. csoportját

1914. évi február hó 12-én nyitja meg.

**Az Alsólendvai Takarékpénztár
Igazgatósága.**

**Vakító, pompás fényt
adó, legjobb gyárt-
mányu, igen csinos**

Villamos zseblámpák

**ugyszintén a legjobb-
nak talált Heliophor-
batteriák és körték**

rendkívül olcsó árban kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könykereskedésében Alsólendva.